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Auxiliar 12: Curvas en R’ (II).

Formulario : Sea 7 :[a,b] — R" una parametrizaciéon al menos 2 veces derivable, de la curva simple I":
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Integrales sobre Curvas: Sea f:R" — R, continua y 7 : [a,b] — R", una parametrizacién regular de I":
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— Aplicaciones: « Masa : M = frpdé = j; p(?(t))H%

dt, donde p representa la densidad lineal de masa.
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* Centro de Masa: X, —Mfrxpdé, Y —Mfrypdﬁ, A —Mfrzpdé.

P1. Sean v, y 7, definidas, respectivamente por:
n(t) =@ /(1) n,(t) = (¢, f(t)sen(at))
Donde a >0y f:[a,b] — (0,00) una funcién real de clase C”.
(a) Pruebe que v, ¥ 7, son tangentes en sus puntos de interseccion.

(b) Demuestre que v, (Parametrizado por 7}) tiene curvatura 0 en ¢, ssi f tiene un punto de infleccién en .

P2. Considere la curva I, parametrizada por 7(t) = (e ' cost,e 'sent,e”’) con t > 0.
(a) Pruebe que la curva I', estd contenida en el cono de ecuacién z° + y° = 2°.

(b) Pruebe que el vector tangente, forma un éngulo constante con el vector Hm) en cada punto de la curva.



Facultad de Ciencias Fisicas y Matemdticas Universidad de Chile

(c) Calcule el largo L(I") de la curva en funcién de ¢. En particular, calcule el largo para el instante en que
la altura se reduce a la mitad de la inicial y calcule lim L(I").
t—o0
(d) Indique cudl es la parametrizacién natural de T

(e) Calcule los vectores Normal N(t) y Binormal B(t). Ademds, calcule la Curvatura x(t) y la Torsién 7(t)

para cada t > 0.

P3. Calcule la masa total y centro de masa del alambre parametrizado por 7(t) = (cost,sent,t)

con ¢ € [0,Z], cuya densidad de masa esta dada por p(z,y,2) = z(z” +y°).

—

P4. Demuestre que d—
ds

d’r " d’r

= 7x°, donde s es el pardmetro de longitud de arco.
ds®  ds’

P5. Sea una funcién g :[1,00) — (0,00), tal que para t >1, ¢'(t) >0y tlimw g(t) = M > 0. Considere la
curva I' C R?, parametrizada por 7(t) = <cos(g(t)),sen(g(t)),1> con t > 1.

(a) Encuentre el largo total de la curva I' y la parametrizacién en longitud de arco.

(b) Encuentre los vectores T, N y B.

(c) Calcule la curvatura «(t) y la torsién 7(t) para cada t > 1.



